

История здравоохранения Кузнецка – в уникальной книге

В Кузнецкой центральной городской библиотеке им. А. Н. Радищева появилась уникальная книга – «История здравоохранения города Кузнецка». Автором этого раритетного издания является заслуженный врач РСФСР Иван Иванович Семёнов.

Будучи страстным поклонником исторической науки, врачом и руководителем двух лечебных учреждений Кузнецка, на протяжении нескольких десятков лет И. И. Семёнов по крупицам собирал краеведческий материал для этой книги, но издать её при жизни автора, к сожалению, не удалось. Спустя годы после смерти Ивана Ивановича воплотили его мечту в жизнь сыновья Вадим и Дмитрий Семёновы.

В 2018 году в Москве ограниченным тиражом была издана книга «История здравоохранения города Кузнецка». Дмитрий Иванович Семёнов подарил библиотеке несколько экземпляров этой бесценной книги. В ней автор подробно описывает и анализирует события, происходившие в здравоохранении уездного города от появления в нём первой больницы до периода, когда в СССР отмечалось 50-летие Октябрьской Социалистической революции. Книга отпечатана на мелованной бумаге, проиллюстрирована редкими фотографиями. Издание будет интересно краеведам, историкам, врачам и всем тем, кто счи-

тает город Кузнецк своей малой родиной.

Биографическая справка

Иван Иванович Семёнов родился в 1918 году в Балашове Саратовской области. В 1935 году поступил в Саратовский государственный медицинский институт, который окончил с красным дипломом. После этого приступил к работе участковым врачом-терапевтом в Петровске, спустя три месяца был призван в ряды Красной Армии, служил на Дальнем Востоке, в Маньчжурии. Прошёл должности от красноармейца до старшего ординатора полевого подвижного госпиталя, награждён орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Японией». В 1947 году после демобилизации приехал в Кузнецк, был принят ординатором родильного дома, через десять месяцев стал главным врачом в роддоме. В 1953 году был назначен на должность главного врача Кузнецкой городской больницы, и вся дальнейшая трудовая деятельность И. И. Семёнова на протяжении 26 лет связана именно с этим лечебным учреждением.

При И. И. Семёнове в Кузнецке был построен больничный городок, появилась узкоспециализированная помощь, на заводах города получила своё развитие цеховая медслужба. Иван Иванович был награждён значком «Отличник здравоохра-



нения», в 1961 году ему было присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР», в 1967 году был награждён высшей наградой советского правительства – орденом Ленина.

Сыновья Ивана Ивановича пошли по стопам отца. Старший сын Вадим Иванович – кандидат медицинских наук, кардиолог, стоял у истоков саратовской кардиохирургии, долгое время работал в Саратове, затем переехал в Москву и до пенсии работал в институте физио-химической медицины. Дмитрий Иванович всю жизнь прожил в Кузнецке, до пенсии работал врачом-наркологом.

В. ДОЛГУШОВА,
библиотекарь Кузнецкой
центральной
городской библиотеки
им. А. Н. Радищева.